
1 / 2

 

CONSELHO DA FACULDADE DE DIREITO

Ata nº 08/2022 

Sessão extraordinária realizada em 11/03/2022
 

Aos 11 dias do mês março de 2022, às 16h:05, por videoconferência MConf/FURG:
https://conferenciaweb.rnp.br/webconf/fadir-conselho, que está sendo gravada, sob a presidência do
Diretor Prof. Dr. Anderson Orestes Cavalcante Lobato e secretariado pelo Servidor Antonio Marcos
Jardim Centeno, reuniu-se em sessão extraordinária o Conselho Acadêmico da Faculdade de Direito da
FURG, justificadas as ausências dos Servidores: Deise D. Mirco, Fabiane Simioni, Felipe K. Moreira,
Jaime John, José Ricardo C. Costa, Rafael F. Ferreira e Salah H. Klaled. Jr. e presentes os seguintes
membros do Conselho: Prof. Carlos André S. Birnfeld, Prof. Eduardo Pitrez de A. Correa, Prof. Felipe F.
Wienke, Prof. Hemerson Pase, Profa. Liane Francisca H. Pazinato, Prof. Luciano V. Ferreira, Prof.
Péricles Antonio F. Gonçalves, Profa. Sheila S. da Silveira, Estudante Rillari Castro Silva, Profa. Elisa G.
Celmer, Profa. Maria Cláudia C. Brauner, Prof. Marcelo E. Cafrune e Profa. Gabriela de M. Kyrillos.
Aberta a sessão, o Prof. Anderson informou que foi submetido através do protocolo 71991, a inclusão do
seguinte item de pauta: Participação do Professor Thelmo de Carvalho Teixeira Branco Filho como
Pesquisador Colaborador no Centro de Síntese USP Cidades Globais (USP-CG). Colocada em discussão
e após em votação, a proposta de inclusão de pauta foi aprovada por unanimidade. 1) PARTICIPAÇÃO
DO PROFESSOR THELMO DE CARVALHO TEIXEIRA BRANCO FILHO COMO
PESQUISADOR COLABORADOR NO CENTRO DE SÍNTESE USP CIDADES GLOBAIS (USP-
CG). Aberta a discussão, o Prof. Anderson passou a palavra ao Prof. Thelmo para que expusesse sobre o
tema.  O Prof. Thelmo informou que teve seu Projeto aprovado para participar como pesquisador
colaborador na quarta chamada pública para atrair Pesquisadores de Pós-Doutorado e Colaboradores na
referida Instituição de Ensino Superior, salientando que o Projeto será iniciado no dia 24 de março de
2022, com duração de quatro anos. Concluindo, o Prof. Thelmo fez um breve relato do Projeto a ser
desenvolvido na USP-CG, caso a participação seja aprovada pelo Conselho da FADIR. Colocada em
votação, a participação do Professor Thelmo de Carvalho Teixeira Branco Filho como Pesquisador
Colaborador no Centro de Síntese USP Cidades Globais (USP-CG), foi aprovada por unanimidade. 2)
HOMOLOGAÇÃO DOS ATOS E RESULTADOS DO PROCESSO SELETIVO PARA
PROFESSOR SUBSTITUTO – EDITAL 01/2022 - PROCESSO 002884/2021/78: Aberta a discussão,
de imediato, o Prof. Anderson passou a palavra ao Prof. Marcelo Eibs Cafrune, para relatar os atos e
resultado do processo seletivo. O Professor Marcelo, Presidente Banca Examinadora, instituída pela
Portaria 2603/2021, relatou os atos do processo de seleção de Professor Substituto para as
matérias/disciplinas Prática Jurídica Social I; Prática Jurídica Civil II; Processo Civil I; Direito do
Trabalho; Instituições de Direito; Direito e Legislação; Legislação Patrimonial e Ambiental; Noções de
Direito Administrativo e  Direito Penal II, desenvolvidos pela Banca Examinadora composta pelo mesmo
e também pelos Professores Elisa Girotti Celmer e Felipe Franz Wienke, que atenderam ao procedimento
regulado na Deliberação n.º 081/2014 do COEPEA. Dando prosseguimento, o Prof. Marcelo fez um
breve relato as principais atividades do processo seletivo e  informou que o resultado final do certame foi
publicado na página eletrônica da PROGEP na presente data, conforme o seguinte: candidato Felipe da
Costa de Lorenzi com nota final 8,61; candidato Rubens Soares Vellinho com nota final 8,35; candidata
Caroline Bianca Graeff com nota final 8,05, candidata Betina Heike Krause Saraiva com nota final 8,03 e
candidata Ariane Simioni, com nota final 7,56. Em conformidade com o Artigo 22 da Deliberação
supracitada, foram considerados aprovados, em ordem decrescente de notas, os seguintes candidatos:
Felipe da Costa de Lorenzi, Rubens Soares Vellinho, Caroline Bianca Graeff, Betina Heike Krause
Saraiva e Ariane Simioni. Assim, em conformidade com o resultado final do processo seletivo, sendo
indicados para contratação, os candidatos Felipe da Costa de Lorenzi e Rubens Soares Vellinho.
Colocada em discussão e após em votação, por unanimidade, foram aprovados os atos do processo de
seleção e os respectivos resultados. Por fim, o Prof. Marcelo agradeceu aos demais membros da Banca
Examinadora, os Professores Elisa e Felipe e também ao Servidor Antonio Centeno, pelo auxílio na
condução do processo seletivo. 3) HOMOLOGAÇÃO DOS ATOS E RESULTADOS DO
PROCESSO SELETIVO PARA PROFESSOR SUBSTITUTO – EDITAL 01/2022 – PROCESSO
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002977/2021-01: Aberta a discussão, de imediato, o Prof. Anderson passou a palavra a Professora
Gabriela de Moraes Kyrillos, para relatar os atos e resultado do processo seletivo.  A Professora Gabriela,
Presidente Banca Examinadora, instituída pela Portaria 0017/2022, relatou os atos do processo de seleção
de Professor Substituto para as matérias/disciplinas Teoria Geral das Relações Internacionais l; Teoria
Geral das Relações Internacionais II; Organizações Internacionais e Segurança Internacional,
desenvolvidos pela Banca Examinadora composta pela mesma e também pelos Professores Fernando
Comiran e Wagner Silveira Feloniuk, que atenderam ao procedimento regulado na Deliberação n.º
081/2014 do COEPEA. Dando prosseguimento, a Profa. Gabriela fez um breve relato as principais
atividades do processo seletivo e informou que o resultado final do certame foi publicado na página
eletrônica da PROGEP na presente data, conforme o seguinte: candidata Mayra Coan Lago com nota final
9,9; candidata Jéssica Maria Grassi com nota final 6,18; candidato Vinícius Henrique Mallmann com nota
final 6,15 e candidato Alexandre Arns Gonzales com nota final 5,48. Em conformidade com o Artigo 22
da Deliberação supracitada, foram considerados aprovados, em ordem decrescente de notas, os seguintes
candidatos: Mayra Coan Lago; Jéssica Maria Grassi e Vinícius Henrique Mallmann. Assim, em
conformidade com o resultado final do processo seletivo, sendo indicado para contratação, a candidata
Mayra Coan Lago. Colocada em discussão e após em votação, por unanimidade, foram aprovados os
atos do processo de seleção e os respectivos resultados. Por fim, a Profa. Gabriela agradeceu aos demais
membros da Banca Examinadora, os Professores Fernando e Wagner e também aos Servidores Antonio
Centeno e Helen Monteiro, pelo auxílio na condução do processo seletivo. 4) APROVAÇÃO DO
GRUPO DE PESQUISA DIREITO E SEXUALIDADES (GDIS), COORDENADO PELO PROF.
DR. RENATO DURO DIAS: Aberta a discussão, o Prof. Anderson passou a palavra ao Prof. Luciano
Vaz Ferreira, Supervisor de Pesquisa, para que expusesse sobre o tema. O Prof. Luciano informou que foi
submetido através do protocolo 70648, o espelho do registro do referido grupo de pesquisa, sob a
coordenação do Prof. Renato Duro Dias. Concluindo, o Prof. Lucino informou que, após análise,
recomenda a aprovação do Grupo de Pesquisa supracitado. Colocada em votação, o Grupo de Pesquisa
Direito e Sexualidades (GDiS), coordenado pelo Prof. Dr. Renato Duro Dias, foi aprovado por
unanimidade. Nada mais havendo a tratar, às 16h:20, o Presidente encerrou a sessão extraordinária. A ata
será disponibilizada a todos os membros do Conselho Acadêmico da FaDir para apreciação e aprovação
em próxima oportunidade, e vai assinada pelo Presidente e por mim, Antonio Marcos Jardim Centeno,
que secretariei a reunião. Rio Grande, 15 de março de 2022.
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